

教育部门明年要办哪些实事

欢迎市民建言献策

本报讯(记者 郭在伟)您希望教育部门明年为老百姓办哪些实事?您觉得哪些教育问题迫切需要解决?市教育局即日起至12月21日,面向社会公开征集2010年为民办教育实事项目,市民都有机会谈谈个人想法。

为切实解决老百姓最关心、最直接、最现实的教育问题,2010年市教育局将继续为人民群众办好教育实事。昨日,市教育局相关负责人表示,针对“教育实事”征集,市民可以对招生制度改革、教育均衡发展等问题提建议,也可以对基础设施建设、办学条件、教学质量、师资等方面建言献策。

市教育局将按“以人为本、普遍受益、实事求是、量力而行”的原则,重点选取人民群众反映最强烈、最迫切需要解决以及对郑州市教育改革具有较大影响的

事项作为实事项目,明年重点解决。市教育局提供信函和网络两种表达建议的方式。市民可登录郑州市教育局网站点击“郑州市教育局2010年为民办教育实事征集”栏目提出建议。也可以信件的形式邮寄到郑州市教育局办公室(郑州市京广北路89号,邮编450052),邮寄时需在信封左下角注明“教育实事征集”字样。



党·报·热·线

帮你问问 为你跑跑 替你办办

热线电话 67655555 发短信至: 106618583513(移动、联通)、106218583513(电信)(0.5元/次,不含通信费)。

一名居民阻拦施工 多个部门束手无策

38户人家何时才能用上气

本报记者 栾月琳 文/图

1 费尽周折 办妥通气手续

在南关街道办事处民乐里社区,居民沈玉娣、张秀英、刘荷萍向记者出示了南关菜市场街17号院安装天然气的“建设工程规划许可证”、“燃气工程合同”、“建设工程档案报送责任书”等材料。“我们一切手续都已办妥,就是因为一名居民从中阻拦,我们38户居民至今都用不上天然气。”66岁的沈玉娣说。

南关菜市场街17号院是倒闭的街道小厂“郑州市石油加工厂”的家属院,现有住户38户,大部分是老年居民、下岗工人、生活困难群众和残疾人。由于历史原因,这个家属院一直没有安装天然气,居民长期使用燃煤炉灶和罐装煤气取暖做饭,生活很不方便。今年1月,因看到有关郑州市为治理城市空气污染,将全面禁止使用燃煤炉灶的报道后,院里几名热心老太太出面张罗,义务奔走帮助居民联系安装天然气事宜。

半年时间,5位老太太奔走于燃气公司、规划局、市政局等单位间,费尽周折终于将所有手续办理齐备。居民们非常高兴,每户集资4000元,将炉灶、管道安装完毕,就等燃气公司接管碰火,居民从此就可以用上天然气了。

民乐里社区党支部书记吴颀告诉记者,38户居民多次向上级有关部门反映此事,社区和办事处也在积极做工作。“但是,社区和街道办事处都不是执法机关,没有对居民个人采取强制措施的权利,只能采取劝说和调解的办法,可是效果甚微!”吴颀说。

据了解,郑州市每年都要发生四五起市民阻拦燃气施工的事件,有的通过调解、协商可以解决,有的施工实在无法推进只好暂停。为此,郑州市市燃气公司每年都会损失一笔不小的材料费用。

“你们党报热线的口号是:‘帮你问问,为你跑跑,替你办办!’我们现在正在遭遇一件闹心事,希望党报热线能够关注、呼吁一下!”昨日,一名读者打来电话,反映南关菜市场街17号院38户居民安装不上天然气的问题。



昨日,为居民奔走联系安装天然气的刘荷萍、张秀英、沈玉娣向记者展示“建设工程规划许可证”复印件,希望有关部门帮助她们解决目前的困难。

3 部门联动 却也无能为力

市燃气公司客服部一位负责人说:“在施工中遇到市民阻拦施工的事情,我们只能要求工人先行停止施工,不能让施工工人和市民发生直接冲突。”

按照《郑州市燃气管理条例》第三十三条规定:“城市管道燃气用户外部分属公用设施,无论投资主体及产权归属,均由燃气企业统一管理、安排使用,任何单位和个人不得干涉、阻挠养护维修作业和新增用户接管”,但该条例没有赋予行政执法人员采取具体措施的权力,因此我们无法对

单位和个人不得干涉、阻挠养护维修作业和新增用户接管。”市政执法局安全生产处的一位负责人说,市政执法人员只能按照《郑州市燃气管理条例》规定行使权力,虽然明文规定“任何单位和个人不得干涉、阻挠养护维修作业和新增用户接管”,但该条例没有赋予行政执法人员采取具体措施的权力,因此我们无法对

该居民采取强制措施。

市政执法局和燃气公司为此事也曾多次与烟厂方面沟通,烟厂方面对居民接管使用天然气没有异议,但对那名退休人员阻拦施工的个人行为表示无能为力!

只因一名居民横加阻拦,时隔半年,38户居民至今无法使用天然气。对此无能为力的市政执法局、燃气公司、烟厂、办事处、社区等几家单位受执法权限的限制,他们也和居民有着同样的心情,希望上级相关部门能采取有效措施,不要让38户居民望气兴叹!

环保摄影大赛揭晓

3幅作品获一等奖

本报讯(记者 成燕 通讯员 王令)记者昨日从市创模办获悉,我市首届环保摄影大赛评选揭晓。大赛共评出一等奖3名,二等奖5名,三等奖15名和优秀奖26名。

据了解,为充分展现我市创模及环境保护工作为环境治理、产业转型、和谐人居等方面带来的巨大变化,引导更多市民关爱绿城环境,市创模办于4月启动了此次摄影大赛,本届大赛共收到作品500余幅。

经多方专家综合评定,《醉春》、《郑东新区中心全貌》、《洁》3幅作品获得一等奖;《组画《绿城新貌》》等5幅作品获得二等奖;《冬夜瑞雪》等15幅作品获三等奖;《人居画中》等26幅作品获优秀奖。

路灯不亮及时举报

电话:63935879

本报讯(记者 裴其娟 实习生 高原)近日很多市民反映,在医学院立交到金水路沙口路路段没路灯,因该路段车辆较多,车辆行驶容易出现眩光。昨日,郑州市城市照明灯饰管理处开始在路段安装路灯,使金水路立交全线路灯照明都恢复正常,同时开始排查中心城区照明有问题的景观照明灯。

上午10时,市城市照明灯饰管理处工作人员开始对医学院立交到金水路沙口路路段路灯缺失情况进行确定,按照照明要求在道路两侧设置58盏路灯。工作人员告诉记者,此次安装的路灯是400W的投光灯,完全满足路面照明需要。据悉,这58盏路灯将在本周安装完毕,并投入正常照明。

另外,市城市照明灯饰管理处也开始排查中心城区有问题的景观照明灯,市民如发现路灯不亮,可拨打24小时热线电话63935879进行反映。

新版车票尚未发售

最晚本月底前“上岗”

本报讯(记者 王文霞)昨日起,已使用十多年的旧版火车票开始升级改造,但郑州火车站并未同步发售新版火车票。据车站有关人员介绍,想买到新版火车票还得等几天。

此次升级涉及全国所有计算机售票系统,除常见的红色纸质票,浅蓝色的磁介质车票也在升级之列,但补票系统车票不变。铁路部门此前公布的票样显示,过去车票下方的一维防伪条码变成了二维码防伪图案,二维码防伪图案呈方形,黑白相间,形似以前的“三维立体画”。

据了解,新旧车票过渡期12月31日截止,而且新火车票的使用要通过电子设备进行真伪鉴别,所有的系统都要更新和升级,工作量很大,旅客们要买新版车票还要等几天。

无证煤球厂被取缔

整整扰民两年

本报讯(记者 成燕 通讯员 赵正银 郑阳)昼夜轧煤球声不断,大风一刮煤灰飞,搞得附近群众不敢开窗。昨日,这个位于新圃东街的扰民煤球厂被二七工商分局福华街工商所执法人员依法取缔。

近日,家住新圃东街的居民向福华街工商所反映,附近有个煤球厂昼夜都在生产加工煤球,一刮风煤灰刮得满屋都是,附近居民不敢开窗。根据居民的投诉,昨日,福华街工商所对辖区无证煤球加工厂进行专项清理。工商执法人员在福华街一家煤球加工厂检查时发现,这家被居民投诉的煤球加工厂设在家属区附近,占地600余平方米。煤厂里有4台煤球机,一台装载机,一台粉煤机,6名工人正按照分工进行流水作业。

据介绍,已生产两年的煤球厂日产量万余块。老板张某提供不出相关证照。鉴于该煤球厂常年扰民,无任何合法证照,工商执法人员当场责令老板关门停产,接受工商部门调查处理。

集中清理私搭乱建

3天拆掉18处

本报讯(记者 裴其娟)商广门前广场搞促销,喧闹的噪声搅得市民心烦意乱,这种行为已被列入市政执法清理的范围。8日记者从市市政管理行政执法监察支队获悉,根据对全市沿街广场(商场)私搭乱建集中清理活动的要求,经过3天的集中行动,百盛广场、金博大、百货大楼等多家商广门前18处违章搭建的临时房及广告已被清理。

8日,金水、二七、管城、中原四个区执法局统一行动,对全市商广(广场)门前私搭乱建严重的5个商广18处违章搭建进行集中拆除,拆除各种私自搭建的玻璃房、促销搭棚、电话亭、儿童游乐场等,拆除面积达4500平方米,其中百盛广场最多,包括黄金时代澳瑞特俱乐部、发财羊毛绒特卖会、上花新摄影等。

后续报道

治理乔家门占道 二七管城出新招

本报讯(记者 靳刚 汪静文)12月3日和4日,本报对天荣时装城到锦荣商厦门口等火车站附近区域的小商贩占道经营情况进行了连续报道。管城区执法局和二七区执法局经过一周的治理,分别制定出治理方案。

二七区执法局向火车站地区增派两辆执法车,10名执法人员;组织商户成立“商户协会”,分片、分组自行管理;集合一马路、德化街、铭功路、解放路四个办事处中队的执法力量,对流动商贩进行“夹击式”清理;实行错时执勤制度等方案治理占道经营。

管城区执法局把全区划分为四个片区,每个片区由2-3个中队组成,每个片区成立由区执法局副局长、街道办事处领导组成的领导小组具体负责,其他11个执法中队通力配合,变每个中队单兵作战为联合行动。在乔家门、西三马路等重点地段实行定人、定岗、定责、定标准的“四定管理”。平时早6时开始清理早市,在11时30分至13时30分和18时以后,采取“疏”的办法,规范流动商户有“序”经营。

执法人员希望卫生、公安、工商、交警、执法等部门建立固定的银基周边综合整治办公室,进行专项治理。



图说新闻 绿树竟成“留言板”

俗话说,人活一张脸,树活一层皮。昨日,在滨河公园陇海路段,一些游人竟然将树皮当成天然留言板,致使原本光洁漂亮的树干伤痕累累,实在大煞风景。记者看到,树干上留下了诸如“x x x 我爱你”、“x x x 到此一游”的留言,粗略地统计了一下,公园里五成以上、碗口粗的树木都“难逃此劫”。

本报记者 王影 摄

给您提个醒

卡通口罩惹风波

没防病 反致病

本报讯(记者 郑磊 通讯员 陈锦屏)防流感、防严寒、时尚美观……市民杨静对时尚卡通口罩情有独钟。没想到,爱美不成反中招,不慎染上“化学刺激性过敏性鼻炎”。专家提醒市民,佩戴口罩一定要选购正品,一些三无口罩不仅不防病,反而会致病。

几天前,市民杨静在火车站附近购买了一个卡通口罩,戴了几天竟然喷嚏不断,起初她以为感冒了,谁知这两天开始整宿睡不着、眼泪鼻涕一大把。这可急坏了爱美的她,到医院一检查,医生诊断为“化学刺激性过敏性鼻炎”。市三院耳鼻喉科主任张智凤介绍说,罪魁祸首正是所佩戴的卡通口罩。

张智凤说,印花口罩虽然好看,但一般未经严格消毒,并不具备医用口罩的抗菌作用。相反,一些口罩由于做工粗糙,里外面料都由涤纶纤维制成,这样的口罩既不保暖,也不防尘,反而会吸附灰尘,一些患有鼻炎的人戴了这种口罩还可能加重病情。此外,一些色彩艳丽的卡通口罩,由于染料中含有某些化学成分,长期使用会对人体的健康构成威胁。她提醒市民如果为了预防流感,应选购正规厂家生产的口罩。

读者声音

休闲椅能否“换换装”

本报讯(记者 王影)嵩山路读者冯女士建议:我是一名退休职工,闲暇时光经常到附近的碧沙岗公园、绿城广场、滨河公园等市区多个游园锻炼身体,我发现户外的休闲椅,一年四季都是一个颜色,这么冷的天儿,坐在冷色调的休闲椅上,感觉更冷,能否为休闲椅时常“换换装”,不仅让游园的

市民视觉上感到温暖,还能为公园增色。

接到热线,记者先后走访碧沙岗公园、绿城广场、滨河公园等市区多个游园看到,休闲椅的颜色大都是绿色和黄色两种。据这些公园广场的工作人员介绍,休闲椅的颜色不跟季节变化,除非需要修整的时候才会重新换新漆。

“冬天,休闲椅刷成暖色调,给人送去温暖;夏天,休闲椅刷成冷色调,给人送去清凉,这就是颜色的魅力。”对于冯女士提出的建议,从事美术设计的梁先生深有感触,他指着身边一个绿色休闲椅说,给休闲椅“换装”,从细节出发,让老百姓感觉更温暖,而且对休闲椅也是一个保养。



昨日,在商务外环路,一辆私家车停在路中间,严重影响车辆通行,民警对该车进行拍照并处罚。据介绍,此路段违章停车现象异常严重,马路成为超级停车场,绵延数百米。每天近百张罚单,依旧阻不住违章停车。本报记者 李利强 摄